



ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Dolar/TL, enflasyon verilerinin açıklanacağı haftaya, ayın büyük bölümünde işlem gördüğü 13.5 etrafındaki seyrine devam ederek başladı.

Yatırımcılar bugün saat 10:00'da açıklanacak olan dördüncü çeyrek turizm gelirleri ile Aralık ayı dış ticaret verilerini izleyecek. Saat 11:00'de ise Aralık ayı yabancı ziyaretçi sayısı açıklanacak.

Haftanın geri kalanında yarın Markit IHS tarafından derlenen Ocak ayı İSO imalat sanayi satın alma yöneticileri endeksi (PMI) ve Ocak ayı İstanbul Ticaret Odası (İTO) enflasyon verileri izlenecek. TÜİK'in Ocak ayı enflasyon verileri ise Perşembe günü açıklanacak.

TL'nin birikimli değer kayıpları, asgari ücret zammı ve artan enerji fiyatları ile Tüketici Fiyatları Endeksi'nin (TÜFE) Ocak ayında neredeyse 20 yılın zirvesi olan %46.68'e yükselmesi bekleniyor.

Enflasyonun Ocak ayında yapılan elektrik ve doğalgaz zamları ile asgari ücret artışın etkisiyle birkaç ay boyunca yükselişini koruyacağı tahmin ediliyor.

Merkez Bankası (TCMB) kurdaki sorunun çözüldüğünü sıranın enflasyona geldiğini belirtti.

TCMB geçen hafta yayımladığı yılın ilk enflasyon raporunda 2022 yıl sonu için enflasyon tahminini %11.8'den %23.2'ye yükseltmişti.

TCMB Başkanı Şahap Kavcıoğlu, geçen yılki kur krizinin ardından TL'deki değer kaybı sorunun çözüldüğünü, TCMB politikalarının tamamının "liralaşma" için kullanılacağını ve enflasyon ile de bu politikalar kapsamında düşürüleceğini söylemişti. TCMB açıklamalarına rağmen piyasalarda ise enflasyon endişeleri devam ediyor.

LİRALAŞMA STRATEJİSİ

TCMB "liralaşma" stratejisi ile TL'nin kullanımını yatırımcıyı artırmayı benimseyen politikaları özendireceğini belirtirken kur korumalı mevduat (KKM) sistemi kapsamında 4.7 milyar dolar TL'ye döndü. Buna rağmen mevduat içinde dövizin payı tarihi zirvelere yakın kalmaya devam ediyor.

Bireysel bankacılık müşterilerinin ardından şirketlerin döviz bozdurarak KKM'ye geçişini özendirmek için kurumlar vergisinden bazı istisnalar tanıyan yasa yayımlanarak yürürlüğe girdi.

Hacimlerin oldukça düştüğü döviz piyasasında nispeten küçük hacimli işlemler kurda oynaklığa yol açtığı için kurumların döviz ve mevduat hareketi yakından izlenecek.

Türkiye'nin 5 yıllık CDS'leri Cuma günü 13 baz puan artışla 535/541 baz puandan kapanırken ay ortasından bu yana işlem gördüğü bantta seyretti.

TCMB'nin tahvil alımlarının da desteđiyle gsterge 10 yıllık tahvilin bileşik faizi grdüđü %25'in üzerindeki rekor seviyelerden %23'e geriledi.

Geçen hafta boyunca sanayi tesislerinin üretim kesintilerine yol açan elektrik kısıtlaması uygulaması Enerji Bakanlığı'nın açıklamasına göre Cumartesi günü son bulurken, sanayinin doğalgaz kullanımındaki kısıtlama ise bugün %20'ye düşürölerek yarı yarıya azaltıldı.

KÜRESEL PİYASALAR

Küresel piyasalara bakıldığında Asya borsaları veri gündeminin yoğun olduđu haftaya yükselişe başladı.

İngiltere Merkez Bankası'nın bu hafta faiz artırımı kararı alması beklenirken ABD'de açıklanacak istihdam ve imalat PMI verilerinin karmaşık bir seyre işaret edeceği tahmin ediliyor. İngiltere Merkez Bankası'nın (BOE) bu hafta başlıca merkez bankalarından gelen sıkı para politikası hamlelerine paralel olarak faizleri artırması bekleniyor. Bu hafta toplantı gerçekleştirecek olan Avrupa Merkez Bankası'nın (ECB) ise enflasyonun zamanla düşeceği yönünde açıklamalarını yinelemesi bekleniyor.

Fed'den gelen sıkılaştırma yanlısı açıklamalar ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisinin 27 baz puan artarak %1.7'ye yükselmesine yol açtı.

Dolar, tahvil piyasalarında görölen hareketliliğin doları daha da yükselteceđi beklentileriyle euro karşısında kazanım elde ederek bir buçuk yılın zirve seviyesine yaklaştı. Ay başından bu yana %1.7 yükselen dolar endeksi Cuma günü grdüđü 18 ayın zirvesi olan 97.441 seviyesinin ardından bu sabah 97.205'te bulunuyor.

Dün yayımlanan veriler Çin'de imalat sektörünün COVID-19 vakalarının yeniden artması ve katı karantina uygulamalarının üretim ve talebi etkilemesiyle Ocak ayında yavaşladığını gösterdi.

Ukrayna'daki gerilim, Rusya'nın Ukrayna'yı işgal etmesi durumunda Batı Avrupa için hayati önem taşıyan gaz sevkiyatının kesilebileceđi endişelerini canlı tutarak piyasalar üzerinde baskı yaratmaya devam etti.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %0.3 yükseldi. Çin yeni yıl tatili nedeniyle işlem hacminde düşüş gerçekleşti.

Japonya'nın Nikkei endeksi yerel imalat PMI verileri ve perakende satışlarının beklentilerin altında kalmasına rağmen, 14 ayın dip seviyesini görmesinin ardından toparlanarak %1 yükseldi.

PARİTELER

➤ USD/TL

USD/TL Cuma günü 13.65 seviyesini yeniden test etse de bu seviye üzerinde kalıcı olamadı ve 13.51 seviyesine geriledi. Bu sabah dolar kurunda işlemler 13.52 seviyesinden geçiyor. Şahin algılanan Fed toplantısının ardından dolar endeksinin 97 seviyesi üzerine yükselmesi ve 1,80 seviyesi yakınlarına yükselen ABD 10 yıllık tahvil faizi gelişmekte olan ülke para birimleri üzerinde etkili oluyor. Doların geçen haftaki yükselişinin ardından bu sabah gelişmekte olan ülke para birimleri dolar karşısında hafif değer kazancı içerisinde bulunuyor. Yurt içinde ise Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın açıklamaları takip edildi. Erdoğan, faizi indiriyoruz enflasyon daha da düşecek açıklamasında bulundu. Döviz kurunun istikrara kavuşturulduğunu belirten Erdoğan, üretim, istihdam ve ihracat ile büyümeye dikkat çekti. Bugün yurt içinde Aralık ayına ait dış ticaret dengesi takip edilecek. Yurt dışında ise Euro Bölgesi GSYİH, Almanya Tüfe verisi ABD Chicago PMI takip edilecek

Teknik Analiz: Dolar/TL bu haftaya da 13-13,65 bandı içerisinde başladı. Geçen haftanın son işlem gününde 13,65 seviyesi oldukça zorlandı fakat bu seviye yine de aşılamadı. Kur 13,65 seviyesi üzerinde günlük kapanışlar yapmadığı sürece bu seviye altında seyirler devam edecektir.

Destekler: 13/12,50

Dirençler: 13,65/ 13,95



➤ EUR/TL

Avrupa tarafında sabah saatlerinde 1,1164 seviyesinde işlem gören EUR/USD paritesinde bugün Euro Bölgesi GSYİH , Almanya TÜFE ve ABD Chicago PMI yakından takip edilecek. Açıklanacak olan verilerin beklentilerden sapsması halinde paritede hareketlilik meydana gelebilir. Geçen hafta parite Fed kararının da etkisi ile 1,1344 seviyesinden 1,1148 seviyesine kadar geriledi. Atlanta Fed Başkanı Raphael Bostic, Fed'in enflasyonu yatıştırmak için daha agresif bir yaklaşıma ihtiyaç olduğunu değerlendirmesi halinde 50 baz puanlık faiz artırımını seçebileceğini söyledi. Faiz

artırımı söylemlerinin artması ile birlikte dolar diğer para birimleri karşısında değer kazandı. Diğer taraftan Rusya ve Ukrayna arasındaki gerilimin artması durumunda risk iştahı olumsuz etkilenebilir. TL tarafında ise dış ticaret ve turizm gelirleri verileri takip edilebilir.

Teknik Analiz: EUR/TL son iki haftadır 15-15,50 bandı içinde kalmaya devam ediyor. Bu band dışında günlük kapanışlar yaşanmadıkça kur bu seviyelerde dalgalanmaya devam edecektir.

Destekler:15,00/14,80

Dirençler: 15,50 / 15,80 / 16



➤ **GBP/TL**

Bugün İngiltere’de veri akışı bulunmuyor. GBP/USD paritesi 1,3420 seviyelerinde haftaya başladı. USD/TL’de yaşanan göreceli yumuşama sonrasında GBP/TL’nin 18 seviyesinin hemen üzerinde hareket ettiği görülüyor.

Teknik Analiz: GBP/TL geçen haftanın son işlem gününde başlayan satıcılı seyrini bu hafta başlangıcında da sürdürmekte. Kur 18 seviyesi altına geçmemekle birlikte bu seviyenin hemen üzerinde seyrediyor. Bu seviyenin aşağı yönlü geçilmesi halinde 17,65 seviyesi takip edilecek. Yukarıda ise 18,35 seviyesi önemli bir direnç olarak bu hafta da takip edilecek .

Destekler:18/17,65

Dirençler: 18,35/18,90



➤ ALTIN

Altın fiyatları, doların başlıca merkez bankalarının toplantıları öncesinde yükselmesiyle art arda dördüncü seansta da geriledi ve aylık bazda Eylül'den bu yana görülen en büyük düşüşü kaydetmeye hazırlanıyor. Doların yükselmesi, diğer para birimleriyle işlem yapan yatırımcılar için altının maliyetini artırıyor. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.2 düşüşle 1,788.41 dolara gerileyerek dünkü seansta kaydettiği ve 16 Aralık'tan bu yana görülen en düşük seviye olan 1,779.20 dolara yakın seyretti. ABD Altın vadeli işlemleri %0.1 artışla 1,788.20 dolara yükseldi. Gram altın ise TL.782 seviyesinde işlem görüyor.



➤ PETROL

Petrol fiyatları %1'in üzerinde yükselerek bir önceki seansta gördüğü yedi yılın zirve seviyelerine yaklaşırken, Doğu Avrupa ve Orta Doğu'da görülen gerilim ve arz sıkıntılarına dair endişelerden

destek bularak aylık bazda neredeyse bir yılın en büyük kazanımını elde etmeye hazırlanıyor. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı Cuma günü 69 sent yükselmesinin ardından bugün %1.2 artarak 91.21 dolara yükseldi. ABD hafif ham petrolü Cuma günü 21 sent yükselmesinin ardından %1.2 artarak 87.89 dolara yükseldi.



PIYASA VERİLERİ:

TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
09:00	TRY	Turizm Geliri (4. Çeyrek)		11,40B
09:00	TRY	Ticaret Açığı (Ara)		-5,40B
11:00	TRY	Yabancı Turist Girişi (Yıllık) (Ara)		111,50%
13:00	EUR	Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (çeyreklik)	0,3%	2,2%
16:00	EUR	Almanya Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Oca)	4,3%	5,3%
17:45	USD	Chicago Satın Alma Müdürleri Endeksi (Oca)	61,7	63,1

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility

whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk
Disclaimer

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

***Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,***

Dilek Kemancıoğlu (Müdür) ☐☐TEL: 2274671

Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı) ☐☐TEL: 2275153

Melih Bulak (Yetkili) ☐☐TEL: 2280333 (Dahili-206)

Emete Özsaltık (Yetkili) ☐☐TEL: 2280333 (Dahili-207)

Emine Gülakdeniz (Yetkili) ☐☐TEL: 2280333 (Dahili-205)